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ŞUBELERE
Performans Değerlendirme Formlarıyla ilgili olarak Şubelere gönderdiğimiz 24/06/2016 Tarihli yazımızda; üyelerimizin hangi gerekçeyle notlarının düşük doldurulduğunu Bilgi Edinme Kanunu kapsamında sorabileceklerini , ancak bilgi edinme başvurusu yapmanın dava açma süresini kesmeyeceğini belirtmiştik. 

Performans notları gerekçesiz olarak düşük verilen üyelerimiz, eğer dava açmak istiyorlarsa aşağıda yazılı belgeleri ile birlikte bağlı oldukları Şubeye giderek, hukuk yardımı talep etmeleri gerekmektedir. Hukuk yardımı talep formları Şube tarafından alınarak üst yazı , üye formu, yetki belgesi eklenerek varsa Şube Avukatına, yoksa  Genel Merkez Hukuk  Büromuza gönderilecektir. Dava dosyası Hukuk Büromuz tarafından hazırlanarak Şube aracılığı ile üyeye gönderilecek, dava masraflarını ve davanın kaybedilmesi durumunda karşı taraf vekalet ücretini (2016 yılı için 1000 TL) üye kendisi karşılayacaktır. 

Performans  değerlendirme formlarının öğrenildiği tarihten itibaren 60 gün içinde dava açılması gerekmektedir. Yapılan itirazlar dava açma süresini kesmemektedir. Dava açmak isteyenlerin bu hususu gözetmeleri gerekmektedir.

İlgililere iletilmesi ve Gereğini rica eder, çalışmalarınızda başarılar dilerim. 

Üyenin Şubeye vereceği evraklar:

Olayı özetleyen anlatım, performans değerlendirme formu, Okul Müdürünün ve kendisinin okulda ne zamandır görev yaptıkları bilgisi, hakkında açılmış soruşturma ve disiplin cezası varsa bunun bilgisi, varsa ödül belgeleri, varsa seminer ve hizmet içi eğitim sonucu verilen belgeler, varsa değerlendirme formuna ilişkin yaptığı yazışmalar ve verilen cevaplar, yetki belgesi, üye formu.
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