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2019 Tercih danışmanlığı için Okulumuz tarafından İlçe Milli Eğitim Müdürlüğüne muvafakatım alınmadan  ismimin gönderildiği bilgisi verilmiştir.  

Söz konusu görevlendirme için tarafımdan her hangi bir talep ya da muvafakat dilekçesi alınmamıştır.

657  Devlet Memurları Kanunu'nun "Yıllık izinlerin kullanılışı" başlıklı 103. maddesi 2. fıkrasındaki; "Öğretmenler yaz tatili ile dinlenme tatillerinde izinli sayılırlar. Bunlara, hastalık ve diğer mazeret izinleri dışında, ayrıca yıllık izin verilmez." hükümleri ile de öğretmenlerin yaz tatili ile dinlenme tatillerinde izinli sayıldıkları hüküm altına alınmıştır.

Yine 222 sayılı İlköğretim ve Eğitim Kanunu'nun 43. Maddesinde; “Öğretmenler, yaz tatili içinde aralıksız iki ay izinlidirler. Ancak, bu iki aylık izin sürelerine dokunulmadan kalan tatil zamanlarında yönetmeliğinde saptanacak meslekle ilgili çalışmalara katılmakla yükümlüdürler.”  hükmü bulunmaktadır.


Ayrıca Türkiye Cumhuriyeti Anayasasının "B. Çalışma şartları ve dinlenme hakkı" başlıklı 50. maddesi 2. ve 3. fıkralarındaki; "Dinlenmek, çalışanların hakkıdır.Ücretli hafta ve bayram tatili ile ücretli yıllık izin hakları ve şartları kanunla düzenlenir." hükümlerine göre dinlenmek Anayasal bir hak olup izin hakları ve şartları kanunla düzenlenmektedir.Normlar hiyerarşisine göre daha alt normda üst norma aykırı düzenleme yapılamaz.
Uluslararası Çalışma Örgütü (İLO) Türkiye'nin imza koyduğu İLO sözleşmeleri veya diğer uluslararası sözleşmeler Türkiye Cumhuriyeti Anayasasını bağlayıcıdır

Buna göre; 13.01.2004 tarih ve 25345 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan İş Sağlığı ve Güvenliği ve Çalışma Ortamına İlişkin 155 Sayılı Sözleşmesinin 3. maddesi (b) bendindeki; "Bu sözleşmenin amacı bakımından; "b "İşçiler" terimi, kamu çalışanları dahil olmak üzere istihdam edilen bütün kişileri kapsar." hükümlerince sözleşme metni memurları da kapsamaktadır.

23.06.1998 tarih ve 23381 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan Cebri veya Mecburi Çalıştırmaya İlişkin Sözleşmenin 11. maddesi (b) bendindeki; "Sadece 18'den yukarı ve 45'den aşağı yaşlarda bulunan sağlam yetişkin erkekler cebri veya mecburi çalıştırmaya tabi olabilirler. Bu sözleşmenin 10 uncu maddesinde öngörülen iş türleri hariç, aşağıdaki tedbirler ve şartlar dikkate alınmamıştır

b-Öğretmenler öğrenciler ve genel olarak idari personelin muaf tutulması;" hükümleri ile memurların cebri ve mecburi çalışmadan muaf tutulacağı kayıt altına alınmıştır.

Çeşitli mahkeme kararlarında da öğretmen ve rehber öğretmenlerin  yaz tatili ve izin dönemi görevlendirmelerinin esastan ve usulden aykırı olduğu karara bağlamıştır.

Öğretmen yaz tatilleri Kanun ile bağlayıcıdır ve diğer memurlar gibi kurum amiri tarafından onaylanmamaktadır. Kanunla bağlayıcı bir hak Kaymakamlık veya Valilik tarafından bozulamaz. Öğretmenin tatil dönemi görevlendirilmesi konusunda, olağanüstü durumlarda  Bakanlar Kurulu ve Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi dışında kimse ve makam yetkili değildir
.

Bunun yanında görevlendirilme işleminde, tercih komisyonunun bağlı olduğu kurum itibari ile  657 Sayılı Devlet Memurları Kanunu'nun  236 maddesinin ek 8. Maddesi f bendine göre memur muvafakatının alınması ve süreli olması hükümlerine uyulmamıştır.

Görevlendirme insani hakkım olan tatil döneminde yapılmaktadır ve bizzat görev yaptığım için tatil dönemi diğer öğretmenlere sağlanan özlük hakları sağlanmamaktadır. Örneğin çalışma saatleri ve tatil döneminde görev yapan öğretmene mesaisine karşılık yaklaşık 30 TL ücret ödenirken  tarafımıza seminer dönemi ücreti verilmektedir. Oysa ilgili görevlendirme uyarınca seminer değil bizzat tatil dönemimde görev yapmaktayım. Ayrıca tatilimi yaptığım yerden göreve geldiğim için görev yolluğu ve harcırahın ödenmesi gerekmektedir . Bu noktada tarafıma Anayasasının 18. maddesinde yer alan "Hiç kimse zorla çalıştırılamaz. Angarya yasaktır." hükümlerine aykırı bir uygulama yapılmakta hem de eşitlik ilkesine aykırı bir biçimde hak ettiğim ücret verilmemektedir.
Tüm bu gerekçelerle tercih dönemlerinde görev almak istemediğimi, tarafıma resen görev verilmesi durumunda doğacak mağduriyetim açısından tüm yasal haklarımın saklı olduğunu belirtir, buna ilişkin tedbirlerin alınması konusunda gereğini bilgilerinize saygılarımla arz ederim.
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